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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  AΛΓΕΒΡΑΣ  
 
ΘΕΜΑ 1Ο  
 
Α.   Η ταυτότητα της διαίρεσης του ( )xP  µε το x – p είναι:  

( ) ( ) ( ) ( )xυxπpxxP +−=  
Επειδή ο x – p είναι πρώτου βαθµού, το υπόλοιπο υ(x) θα είναι σταθερό 
πολυώνυµο υ.  

Άρα: ( ) ( ) ( ) υxπpxxP +−=  
Για px =  παίρνουµε: ( ) ( ) ( ) υυ0υpπpppP =+=+−=   

οπότε ( )pPυ =  
Άρα το υπόλοιπο της διαίρεσης του ( )xP  µε x – p  είναι ίσο µε την αριθµητική 
τιµή του πολυωνύµου για px = .  
 
B.  α.  Σ 
     β.  Λ 
     γ.  Λ 

δ.  Σ 
 ε.  Λ 
 
Γ. α.  Μια ακολουθία να  λέγεται αριθµητική πρόοδος, αν κάθε όρος της προκύπτει 
από τον προηγούµενό του µε πρόσθεση του ίδιου πάντοτε αριθµού ω. ∆ηλαδή: 

ωαα ν1ν +=+ .  
 
β.   Μια ακολουθία να  λέγεται γεωµετρική πρόοδος αν κάθε όρος της προκύπτει 
από τον προηγούµενό του µε πολλαπλασιασµό επί τον ίδιο πάντοτε µε µηδενικό 
αριθµό λ. ∆ηλαδή: λαα ν1ν ⋅=+  µε 0λ ≠  και 0α1 ≠ .  
 
ΘΕΜΑ 2Ο  
 

α.  Αφού 2
231 αασυν

2
1α2συν

2
αα

==
+

=
+  τότε οι αριθµοί 321 α,α,α  είναι 

διαδοχικοί όροι αριθµητικής προόδου. 
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β.   Η διαφορά της προόδου είναι:  

( ) αηµασυν11ασυν2ασυνα2συνασυνααω 22222
12 =−=−−=−=−=  
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αηµ2αηµ21252
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ΘΕΜΑ 3Ο  
 

α.  Αφού 7
2
1P =
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−  και ( ) 231P =−  έχουµε: 
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β.  Για 6κ −=  και 5λ −=  τότε έχουµε: ( ) 1x5x11x6xP 23 +−+−= .   
Εποµένως η διαίρεση είναι: 

23

23

x3x6
1x5x11x6

+

+−+−  

1x5x14 2 +−  
x7x14 2

−−  
1x12 +−  
6x12 +  

                           7 
∆ηλαδή η ταυτότητα της ευκλείδειας διαίρεσης είναι: 

( ) ( ) 76x7x31x21x5x11x6 223 +−+−⋅+=+−+−  
 
γ.   Για 6κ −=  και 5λ −=  η ανίσωση ( ) 7xP >  δίνει: 

1x2 +

6x7x3 2 −+−
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( )( )
( )( ) 06x7x31x2

776x7x31x2
71x5x11x6

2

2

23

>−+−+

⇔>+−+−+

⇔>+−+−

 

Όµως το 06x7x3 2 <−+−  για κάθε ℜ∈x  αφού ∆<0 και 03α <−=  οπότε η 
ανίσωση γίνεται: 2/1x01x2 −<⇔<+ .  
 
 
ΘΕΜΑ 4Ο  
 

α.  Πρέπει: 0
5e
1e

x

x2

>
+

−  και επειδή 05e x >+  για κάθε ℜ∈x  τότε 

0x2x2x2 ee1e01e >⇔>⇔>−  και επειδή η xe  είναι γνησίως αύξουσα έχουµε 
0x0x2 >⇔>  

Άρα πεδίο ορισµού της f: ( )+∞= ,0A f .  
 
 
β. 
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Θέτω 0ωe x >=  τότε 021ω4ω2 =−−  άρα 
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∆ηλαδή 7lnx7lneln7e7ω xx =⇔=⇔=⇔= .  ∆εκτή  
 

γ.  ( ) 1
5e
1e1ln
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1eln0xf x

x2

x
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x

x2

>
+

−
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+

−
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−
⇔>  και επειδή 05e x >+  

έχουµε ( )( ) 03e2e06ee5e1e xxxx2xx2 >−+⇔>−−⇔+>−  και επειδή 
02e x >+  τότε 3lnx3lneln3e03e xxx >⇔>⇔>⇔>−   

Άρα    3lnx >     αφού 03ln1ln3ln13 >⇔>⇔> .  
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